

EL DIA POLÍTICO

En la prensa de la mañana encontramos una referencia muy importante del Consejo de ministros celebrada ayer en Palacio.

Héla aquí:
«En el Consejo de ministros—dice—celebrado ayer en Palacio se trató de la disolución de las Cortes, acordándose que el correspondiente decreto se publique del 15 al 20 de Abril, y que las elecciones se verifiquen en la primera quincena de Mayo.

Se trató de la dimisión del general Marina, fundada en motivos de salud, y se acordó rogarle que continúe al frente de la comandancia general de Melilla.

Cree el gobierno que dicho general retirará la dimisión.»

La prensa de la noche, recogiendo algunas palabras del señor Canalejas, califica de tendenciosas y fantásticas las manifestaciones que se le atribuyen al general Echagü: acerca de los verdaderos motivos de la dimisión del general Marina.

El señor Canalejas ha insistido en que no interviene para nada en la cuestión electoral, y que el gobierno no ha hecho pactos ni establecido compromisos con nadie.

Las mismas instrucciones que ha dado al ministro de la Gobernación son las naturales y corrientes para que se guarde el respeto y consideración debidas a las personalidades que tienen influencia legítima en los distritos, ó sean los exministros y las figuras salientes en la política que son indiscutibles.

«Ejemplo de esto—ha dicho—es lo que ocurre en Carmona. Continuamente ha venido representando dicho distrito el señor Domínguez Pascual, como antes lo representaba su padre el señor Domínguez hasta que el señor Rodríguez de la Borbolla que lo ocurrió meterse en el distrito por cuestiones locales ó particulares, dispuesto á quitarle á aquél la representación. Creo que no lo reflexionaron bien, pues si esto se hiciera ahora y después con los demás exministros, Dios sabe á dónde iríamos á meterlos.»

Hablando el ministro de la Gobernación acerca del decreto sobre descentralización administrativa dictado por el señor Moret, ha dicho que ofrece grandes dificultades al llevarlo á la práctica.

Los Ayuntamientos—ha dicho—con la ley de 1877, tienen garantida su vida é independencia en muchas cuestiones. El decreto de Moret impónese modificarlo.

Hablando de elecciones ha dicho que las constituciones de alcaldes hechas por el gobierno no favorecen los planes electorales de nadie, pues con arreglo á la vigente ley Electoral, los alcaldes, en estos asuntos, son tan sólo figuras decorativas.

«Yo no miro la filiación política de los alcaldes, atiendo solamente á sus condiciones de idoneidad. En vísperas de una visita del rey á León, no me opuse á que aquel Ayuntamiento nombrase alcalde afiliado á determinado partido.»

Ocupándose de la aplicación abusiva del art. 29 de la ley electoral, dijo que debe ser dignificado, no aplicándolo más que en los casos absolutamente precisos.

El ministro de Hacienda ha comenzado á celebrar conferencias con los directores generales y jefes de sección para preparar los presupuestos.

OJEADA UNIVERSAL

El ilustre director del Museo del Prado, por cuyo cuadro «El bautizo» dió Vauderhild 125.000 francos, está en vena de conseguir justísimas victorias.

Hace poco vendió el titulado «La dogaresa» en 20.000 dólares; ahora le llegó el turno á otro lienzo, también famoso, «La muerte del maestro», que para el Museo de Buffalo (*Fine Arts Academy*) se llevan contra 20.000 dólares (100.000 pesetas) en oro contante y sonante.

Como añadidura de la venta, también el comisionado de dicho Museo se lleva por 6.000 dólares una «Danza de gitanillas».

Muy efusiva enhorabuena á don José, deseando que, como hasta ahora, nunca se le vuelva la espalda.

El arte español sigue su marcha

triumfadora en el nuevo mundo que suprimos descubrir.

Francia no se descuida en mantener atendida la circulación monetaria. El año último acuñó 75.562.443 piezas de distintos valores.

Entre ellas nueve millones de monedas de 20 francos, y el resto de 10 francos, 2 y uno.

Como se vé, sigue manteniendo el oro en el primer rango.

En Londres los comerciantes, y especialmente los dueños de grandes bazares, han constituido una Sociedad de defensa contra las kleptomanas.

Estas han llegado á ser una verdadera plaga y ocasionan á los comerciantes todos los años pérdidas que ascienden á muchos miles de libras esterlinas.

La kleptomanía hace estragos, especialmente entre las señoras acomodadas que se preocupan del bienestar de sus familias y del arreglo de sus casas. Y como los jueces absuelven en el 90 por 100 de los casos, á las ladronas que son sorprendidas *in fraganti*, el mal ejemplo cunde y los robos se multiplican.

Hace pocos días fué sorprendida en un gran bazar una señora respetabilísima, madre de varios hijos y esposa de un conocido y rico ingeniero.

La dama en cuestión introdujo en uno de sus bolsillos una pieza de encaje, cuando una de las inspectoras, que la vigilaba desde que entró en el almacén, invitó á pasar con ella á una habitación reservada.

Resistió, diciendo que se la inferioría una grave ofensa; pero ante la calma y la energía de la inspectora vació, y concluyó pidiendo que la dejaran irse. Fueron inútiles sus protestas, sus súplicas y sus lágrimas.

Registráronla y vióse que su vestido estaba provisto de grandes bolsillos disimulados hábilmente.

Además, llevaba una lista de catorce objetos que necesitaba para su casa. Al lado de cada nombre había sido escrita la palabra *hecho*. Sólo tres de dichos nombres de objetos no tenían al lado aquella indicación.

Esto significaba que la dama, al ser presa, había robado ya once de ellos. Iba á robar el que correspondía al número doce, cuando sorprendió á la inspectora.

La Sociedad londinense de defensa contra las kleptomanas ha encargado á su directiva redactar una Memoria, en la que sea puesto de manifiesto el daño enorme que causa el comercio la lentitud con que los jueces proceden cuando se denuncian ante ellos delitos de esta especie.

Muchos bizcos tienen que dedicar todos los años sumas de consideración al pago de brigadas de policía hebraica, que se confunden con las compradores y las vigilan y procuran sorprenderlas en el momento en que roban algún objeto.

VERSOS

Rasgos de ingenio

CANCION DE NIÑOS

—Niña, se vé que eres buena; niña, se vé que eres santa; niña, se vé que eres limpia como los chorros del agua.

—¿A dónde vas tan ligera y sola, tan de mañana? ¡Como una rosa de Mayo llevas de hermosa la cara!

—Voy á la fábrica aquella que está al pie de la montaña; aquella grande que tiene las chimeneas tan altas.

Voy ligera porque pronto darán las tres campanadas, y quiero estar en mi puesto para no perder mi plaza.

Mantengo á tres hermanitos; mi madre está enferma en cama; mi padre, que era tan bueno, hace un año que nos falta...

Me levanto muy temprano, sin más temprano que el alba, y ya me dejó á estas horas arreglada mi casa...

—¡Anda con Dios, hija mía: si hermosa tienes la cara, ¡más hermosa, niña buena, debes de tener el alma!

VICENTE MEDINA.

—No comprendo por qué lamentas el suicidio de esos pobres enamorados.

—¡Hombre, eran jóvenes!

—Pues han hecho bien, porque podían acabar peor.

—¿Peor? ¿Da qué modo?

—Cesándose.

Madrid -- Castellón

(DE NUESTRO REDACTOR-JEFE)

Canalejas y el proletariado.

Hay que reconocer que el gobierno de Canalejas está realizando una labor social muy plausible. Lo hecho hasta aquí—y prescindimos de lo anunciado—traza ya con seguro y firme pulso las líneas del programa que se propone

ejecutar, fiel á sus compromisos y con la mira puesta en mejorar, todo lo que sea justo, la condición del proletariado, pero sin herir, sin rozar apenas, intereses legítimos de ninguna clase.

La misma modestia que respaldó en los primeros actos del gobierno no solamente dá la medida del valor doctrinal del programa que elabora sino que el par de una impresión tranquilizadora para las clases que están en lucha perenne dejará en el ánimo de unos y otros, como la deja en el nuestro, la impresión fuerte y bella, por esperanzadora, de que este gobierno realizará, previsora y prudente, la obra social iniciada.

El espíritu de secta no lo reconocerá así pero aquellos que tengan un mediano sentido de la realidad compartirán con nosotros el juicio favorable que nos merece la resolución del gobierno de frustrar en lo posible los choques entre la clase obrera y patronal, realizando la armonía única de mejorar la condición moral y económica del proletariado pero estimulando la actividad del trabajo nacional al amparo, no de la acción mecánica de leyes de represión que están en pugna con el espíritu del siglo y el derecho moderno, sino al amparo de la acción orgánica de nuevos sistemas de previsión y protección social, preconizados por todos los sociólogos cristianos.

El gobierno en esto no busca sfancoso el aplauso de las multitudes. Cumple un deber inexcusable y lo realiza sin darle más importancia de la que tiene y sin acudir al aparato de la tramoya. Prueba fehaciente de que hace sencillamente lo que debe pero de que lo hace con voluntad, sin engañarse ni engañar.

El proletariado debe apreciar lo debido esta conducta del gobierno; y no haría de esa conducta el aprecio que ella merece, si olvidando el beneficio que recibe se dejara alucinar por las predicas absurdas de los titulados reductores de su cruz.

Tarjeta Postal

En el mundo, y sobre todo en nuestros tiempos, no hay hombres grandes; hay algunos tontos que se lo llaman y otros más tontos todavía que se lo creen.

CURIOSA

De la historia de Napoleón

El conde Chermatoff acaba de aportar datos curiosísimos á la Sociedad Moscovita de Historia Nacional.

En los días terribles de 1789, el teniente Bonaparte pensó pasar el servicio de alguna nación extranjera. Rusia, el país de lo desconocido, le sedució. Conoció á fondo la historia rusa, y especialmente la del reinado de la gran Catalina. Se dirigió, pues, al general Zborovky solicitando el ingreso en el Ejército ruso. No lo fué concedido porque pretendía que se le reconociera su graduación.

Análoga tentativa hizo en la Marina, dirigiéndose al almirante Greig. Igualmente fué rechazado.

El conde Chermatoff posee la correspondencia cambiada entre Napoleón y el general Zborovky, que no deja lugar á la menor duda sobre la veracidad de este suceso, que pudo haber cambiado la historia universal.

MEDICINA VULGAR

Del tifus exantemático

El Dr. Jaubert ha dado una conferencia en la Sociedad de Medicina militar francesa acerca de la epidemia de tifus exantemático que atacó á los indígenas de Constantinia en Abril y Mayo del año actual.

Dicho profesor le asigna la siguiente sintomatología: comienzo rápido, brusco, cefalegia fuerte, escalofríos, fiebre de 40 grados, pulso frecuente, piel seca y caliente, hiperestesia al nivel del estómago y abdomen, cara vultuosa inyectada, los ojos hundidos en las órbitas, adelgazamiento rápido y marcado, existiendo siempre un estado de bronconeumonía; la expectoración es gris con alguna estría sanguinolenta sin pus.

—El tifus exantemático—dice—no es una afección purgética, sino una toxemia sobregada.

El hígado y el bazo aumentados, tumefactos, hay entorpecimiento; la disolución de Ehrlich es positiva siempre, y la reacción de aglutinación de Widal, negativa.

En cadáveres autopsias se demuestra que el tifus es toxémico; el hígado, el bazo, los riñones están hiperemiados con numerosos infartos; hígado mucoso presenta degeneración grasa, el bazo reblandecido, el intestino pequeño y controlado, pero sano; los folículos cerrados, placas de Peyote y ganglios mesentéricos no están alterados.

El corazón, normal.

El autor cree que el tifus sea debido á un tronemato que los estudios ultramicroscópicos pudieran decidir; la transmisión se hace, á su parecer, por los esputos, y los insectos no creen sean extraños á la propagación.

Las inyecciones de serum gomoso,

estricnina, aceite alcanforado, no han producido mejoras.

Las inyecciones de electro argol intravenosas á dosis de 15 á 40 centímetros, parecen haber dado algunos resultados.

Ecos de Madrid

Las Exposiciones

Vemos que se insiste en celebrar en Madrid una exposición magna coincidiendo con la terminación del primer trozo de la vía no inaugurada Gran Vía.

Esto de las exposiciones va resultando contigioso. ¿Es un bien? ¿Es un mal? En principio nos parece bien.

No tenemos derecho más que á ver en ese pugilato que mantienen algunas regiones españolas por los beneficios cartámenos de que se trate, sino que el país tiene mejor sentido de su fuerza, de su vitalidad y recursos y de que no es indiferente al porvenir que, según la justa frase de un ilustre economista, es de los pueblos que más y mejor saben trabajar.

Es por lo tanto una noble emulación que hace surgir el contraste de nuestra nacional abundia y que al relacionarla con este glorioso amanecer de energías acrecen la fé que de antiguo tenemos en la reconstrucción de nuestro país, redimido por el trabajo de sus hijos, y nos hace mirar con la más viva simpatía el estímulo punzante y generoso que las nuevas en su demanda reiterada y ardoroso por los facundos certámenes de que se trata.

Pero una exposición en Madrid, es un asunto que debe pensarse mucho antes de resolverse á celebrarla. El certamen madrileño no puede ser una cosa canija y ridícula. Tiene que ser forzadamente un certamen grandioso, superior á todos y que evidencie todo el progreso de Madrid y de la nación de tal forma, que mane de él una vena de riqueza creadora de bienestar y de trabajo.

Para una obra así hace falta tiempo, preparación, cierto género de atractivo, que no se improvisan, modernizar en lo posible la población, construir grandes hoteles de que hoy carece Madrid, etc. Exige además estudiar bien el sitio del emplazamiento y, esto, en Madrid, ofrece alguna dificultad.

Como lo importante es el dinero y dinero hay para la Exposición es probable que si no amenguan los entusiasmos se celebre aquella, pero se nos atreva a prematurar la fecha señalada, aun con el *fiat* prodigioso del dinero.

Antes de la Exposición habría que resolver el problema de las viviendas que tiene, aunque no lo parezca una relación muy íntima con la grandiosa fiesta, que se proyecta y con su éxito.

El precio más que elevadísimo, ya inverosímil, de los solares, unido al exagerado coste de las construcciones en Madrid, es causa de que se edifique menos de lo debido y de que los locales que se habilitan para espectáculos ya por las razones antes apuntadas, ya por la elevación de alquileres, resulten pequeños, deficientes, y por la misma razón, más caros de lo debido los espectáculos.

Este problema es el más importante, el que más interesa á Madrid y el que más urge resolver si se quiere transformar este viejo caserón convirtiéndolo en una población grande, muy grande, y muy á la moderna.

Pero mientras el alquiler de las casas en Madrid consume, como ahora, una tercera parte del sueldo ó del jornal, se tropezará con el mismo obstáculo, se desmenuzará trabajosamente la población madrileña y esta no medrará lo que puede y lo que le dá derecho su condición de capital del reino.

Por lo mismo, la Exposición podrá celebrarse; pero si ésta se celebra sin haberse resuelto en todo ó en parte el problema expresado, no quedará ninguna utilidad del Certamen. Y si queda, será muy poca.

RAMIRO M. CASTELLÓN.

CURIOSIDADES

La palabra "telegrama"

La palabra «telegrama» fué inventada en los Estados Unidos y se hizo pública en 1852. El día 6 de Abril de dicho año, un diario de aquel país, el *Albany Evening Journal*, publicó el siguiente suelto:

«Un amigo nuestro nos participa que desearía una oportunidad para introducir una nueva palabra en el vocabulario. Esta palabra es «telegrama» en vez de despacho telegráfico ó comunicación telegráfica.

El vocablo está formado conforme á las más estrictas leyes del lenguaje de donde procede su raíz. Telegrafo significa escribir desde cierta distancia; «telegrama» el escrito mismo enviado desde cierta distancia.»

Poco después, el 27 del mismo mes de Abril, el *Daily American Telegraph*, de Washington, hizo por primera vez uso de la palabra en cuestión, y no mucho más tarde tomó carta de naturaleza en toda Europa.

DE LA PROVINCIA

VINAROZ.

Elias Sancho

Recibo la grata visita de don Elias Sancho, activo y muy inteligente redactor de *El Mercantil Valenciano*. Me presentó el señor Sancho una cartarecomendación de mi queridísimo amigo Pepe Castelló para que preste mi humilde apoyo al autor de «Los lunes de *El Mercantil*», el infatigable propagandista en tan importante periódico, de la Agricultura, Industria y Comercio del Reino de Valencia.

Su afable trato, su amabilidad como *il faut* y la bondad con que trata á cuantos tienen el placer de llamarnos sus amigos, espárcen tal semilla de amistad, que sentimos vivo disgusto de que su estancia entre nosotros sea tan corta.

El novel poeta ha tenido la atención, que mucho agradezco, de invitarme á almorzar en su grata compañía, demostrando con su amena conversación que ha formado un concepto exacto de la crisis que atraviesa esta población y de las mejoras que cual el pantano, podría y debía hacer el gobierno para salvar tan triste situación.

El sábado marchará el señor Sancho á Benicarló donde le llaman asuntos de su profesión, dejando entre nosotros muy agradable recuerdo de su breve estancia aquí.

G. FREIXES.

CASTELLÓN

NOTICIAS VARIAS.

Entre otras visitas ha recibido hoy el digno gobernador civil de la provincia, las de una numerosa comisión de Tales, acompañada del señor Allapuz, de Ondá; García Vaquer, de Cuevas de Vinromá; Pelechó, de Cabanes y don Demetrio García, de Vall de Uxó.

Á última hora ha recibido á los señores don Salustiano Serrano y don Juan Peris que han ido á ofrecerle los respetos del Círculo Mercantil, atención que el señor García-Bajo ha agradecido mucho.

Aunque hace algunos días hemos entrado en la primavera, parece que el tiempo haya retrocedido á los días más crudos del mes de Enero.

Anoche y hoy, puede asegurarse que han sido los días más crudos del año.

Por si el frío no fuera bastante, un fuerte viento nordeste nos acaba de fastidiar, molestándonos en extremo.

Aunque todavía no se pueden apreciar los efectos del frío tememos los daños que haya podido ocasionar éste en el campo.

Las noticias que recibimos de los pueblos circunvecinos acusan también un gran descenso en la temperatura.

Esta noche pasada ha helado. Indudablemente debe haber caído una gran nevada en la parte alta del Maestrazgo.

Con las Remuneratorias ha empezado hoy la revista personal de las clases pasivas.

Los jubilados tienen señalado para su revista el día 4 del presente.

Pasajeros llegados esta mañana en el primer tren de Barcelona, han dicho que desde Tarragona á Tortosa ha nevado bastante esta pasada noche.

El teniente del Regimiento de Tetuán, señor Aguilar que vino enfermo de la campaña de Melilla, se ha agravado de tal suerte en estos últimos días que anoche hubo necesidad de administrarle el Viático.

La ceremonia religiosa se celebró con toda pompa, acompañando al Señor todos los jefes y oficiales, francos de servicio, con luces.

Vivamente nos interesamos por el restablecimiento del enfermo.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Bixir Estomacal de Sais de Carlos.

Con motivo de comenzar hoy la veda para toda clase de aves, una comisión del Círculo de Cazadores de San Huberto ha visitado nuestra redacción, rogándonos hagamos pública la actitud en que se encuentra la sociedad mencionada, de procurar por cuantos medios tiene á su alcance el más absoluto respeto á la ley vigente sobre esta materia, contando para ello con el decidido concurso de las autoridades, dispuestas siempre á que sea un hecho la veda en favor de los mismos cazadores.

El nuevo párroco de Nules, don Manuel Juan Marco, tomará posesión del cargo el domingo, habiéndose despedido ya de sus feligreses el actual ecónomo, señor Martorell.

El sindicato agrícola «La Fertilizadora» de Castellón, solicita del delegado de Hacienda la exención de los derechos de timbre del Estado para la documentación de la misma.

Aunque celebraríamos infinito que no se confirmara el rumor, se asegura hoy en los cafés y casinos de esta capital que ha fallecido en Málaga el aplaudido baritono don Juan Palmer.

—El Aceite de Hígado de Bacalao GRVE, es el más puro y rico en principios activos.
—Se encuentra enferma de algún cuidado, la preciosa niña de nuestro querido amigo don Juan Rambla.
—Por este gobierno civil ha sido confirmada la providencia de la alcaldía de Lucena, suspendiendo de empleo y sueldo al alguacil del referido ayuntamiento, Joaquín Puerto.
—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo, don David Gil, de Montán y al ilustrado maestro del mismo pueblo.
—El Colegio Médico de esta provincia ha dirigido una enérgica protesta al Presidente del Colegio provincial de farmacia por el atropello registrado en esta capital la noche del Viernes Santo.
—El estreñimiento que tantas y tan graves enfermedades produce, se cura con el uso de los GRAINS DE VALS, purgantes, laxantes y depurativos.
—Hoy ha tomado posesión de su destino de auxiliar de comprobaciones de esta Sección de Estadística, don Pedro Cano.
—La población de Nules ha sido favorecida en el sorteo de ayer con un premio de 1.500 pesetas, correspondiente al número 22.003.
—El señor gobernador civil ha confirmado la providencia dictada por la alcaldía de Cuevas de Vinromá, imponiendo una multa al vecino de la referida población Enrique Ibáñez, por infracción a las ordenanzas municipales.
—Se ha dado cuenta a la Superioridad del accidente del trabajo ocurrido a José Bernad Escuder, de Benicasim.
—En la relación de aspirantes a las oposiciones para cubrir plazas en el cuerpo médico de prisiones, figura nuestro querido amigo, el joven médico de Villarreal, don José M.ª Melis Roca.
—El antiguo repartidor de telégrafos de esta capital, Francisco Avenat Colado, ha sido promovido al cargo de ordenanza.
—La enhorabuena por tan justo ascenso.
—De todas las aguas que vienen anunciándose, las únicas recetadas por las eminencias médicas del mundo entero, por no descomponerse embotelladas, son las insubstituíbles fuentes frías (12º) de «Saint-Louis» del valle de Vichy, como infalibles para la cura a domicilio del Estómago, Hígado e Intestinos.
—Por noticias que hemos recibido de Sevilla, nos enteramos de que ha fallecido en dicha ciudad don Servando Carbón, director de la compañía que actuaba en el teatro Duque, conocido de este público y del de Valencia, por haber actuado largo tiempo en el teatro Apolo.
—Mañana celebrarán su fiesta onomástica nuestros queridos amigos don Francisco de P. Galván, Comisario regio del Instituto y don Francisco Canós, profesor de Instrucción pública.
—Ha entrado en un período de franca convalecencia, hasta el punto de haber podido abandonar el lecho, la virtuosa señora doña Carmen Mezquita de Altamira, madre del ilustrado ingeniero de esta Jefatura de Obras Públicas del mismo apellido.
—Hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado maestro de Benafígo, don Ruperto Fernández.
—También hemos recibido las visitas del ilustrado maestro de Corvera, señor Fulladosa y del inteligente secretario del ayuntamiento de Catí, don Felipe Meliá.
—TOS.—Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas a los discoides Pectorales Roselló.—Caja a reales y frasco 6.—Farmacias y droguerías.
—A la recomendación que el dignísimo gobernador civil de la provincia dirigió al señor ministro de Fomento, interesando en nombre del ayuntamiento de esta ciudad la pronta aprobación del proyecto de desviación del tránsito por la calle de González Chermá, contesta hoy el señor Calbetón con una expresiva carta al señor García-Bajo, diciéndole que actualmente el informe dado por esta Jefatura de Obras Públicas está a estudio del Negociado correspondiente y que ordena sea despachado con toda urgencia.
—El señor García-Bajo ha enviado la carta del señor ministro de Fomento al alcalde de la capital.
—Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Segorbe, don José Coronel Rico.
—Mañana les corresponde cobrar sus haberes en esta delegación de Hacienda, a los retirados.
—El AGUA DE BENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castelló.—Calle del Pueblo, 13, Castellón.
—Cuando cerramos la presente edición se reúne en el gobierno civil la Junta provincial de Sanidad para tratar de los siguientes asuntos:
—Elección de un vocal para la junta de presos.
—Toma de posesión de un vocal nato. Informe sobre el cementerio de Soñeja.
—Idem sobre una fábrica de guano animal.

Item sobre reglamento del hospital de Burriana.
Memoria anual reglamentaria.
—Pavo trufado.
Jamón en dulce.
Item Stramburgo.
Butifarra de lomo trufado.
Boudenes (Morcillas).
Chorizo Pamplona.
Queso fresco de Villalón.
Casa Tárrega.
—El comandante señor Antolín, Juez Instructor del Regimiento de Tetuán, interesa la comparecencia ante el mismo de todas aquellas personas que presenciaron el acto realizado por el carabiniere Angel Albella, en un barranco del término de Benicarló, salvando la vida del peatón de Peñíscola Bautista Julve, con objeto de que presenten declaración en el juicio contradictorio abierto para conceder el ingreso del referido carabiniere en la Orden de Beneficencia.
—Nicolau é hijo, dentista.—González Chermá, 155.—Extracciones indolores por el somniformo.
MUNICIPALES.
—Para mañana a las seis de la tarde ha sido convocada la comisión de gobierno interior de este ayuntamiento para resolver varios asuntos encomendados a su incumbencia.
—También ha sido convocada para la noche, la Comisión de Matadero.
—Juan Cardona Igual, ha solicitado el auxilio de lactancia para sus hijos gemelos Francisco y Carmen.
—El Instituto de Reformas Sociales ha remitido al ayuntamiento un interrogatorio para su contestación, sobre los precios de varios artículos de primera necesidad para la vida del obrero.
—Se ha remitido al gobernador civil para su inserción en el Boletín oficial dos edictos anunciando la segunda subasta para la adjudicación de los arbitrios establecidos sobre carruajes de lujo y reses sacrificadas en el Matadero.
RELIGIOSAS.
Han sido nombrados Económos:
De Vistabella, don Angel Sales; de Pratdecompte, don Salvador Tafalla; de Sierra de Omos, don Antonio López; de Vandellós, don Juan Vinalxa; de Darmós, don Antonio Gordó; de Vinebre, don Juan Cervelló; de Santa Magdalena, don Manuel Roca; de Perelló, don Lorenzo Cot; de Alfara, don Francisco Albiol; de Regués, don Roman Vidal; de Ginestar, don Jesús Quesada; de Traiguera, don Francisco Belimunt; de Santa Bárbara, don Manuel Abis.
Regente de Villavieja, don Antonio Vidal.
Coadjutores:
De Villavieja, don Miguel Beltrán; de Patateña, don Ramón Pardell; de Tivenys, don Andrés Querol; de Villarreal, (arciprestal), don Juan Duadé; de la Ayuda de la Sangre de Villarreal, don Pascual Celma; de Vinaros, don Jaime Amela; de San Jorge, don Francisco Nos; de Vall de Uxó, (Santa María), don Juan Monferrer; de Godall, don Francisco Sanz; de Villanueva de Alcolea, don Manuel Moliner; de Morella, (Santa María), don Enrique Bñet; de Miravet, don Ramón Nauqués; de Ginestar, don Ramón Pons; de Mora la Nueva, don Juan Sempay; de Zorita, don José Talladé; Coadjutor del Parraco de Creta, don Francisco Ciurana.
Capellán de Artesa, don Juan Garcés.
— Hay se han celebrado en la iglesia de la Purísima Sangre los ejercicios consagrados al Sacratísimo Corazón de Jesús, como primer domingo de mes.
—Mañana habrá conventual en Santa María.
—El domingo se celebrará el Conculgar de impedidos de la parroquia de Santa María y el lunes, festividad de San Vicente tendrá lugar el de la Purísima Sangre.
ESCOLARES.
—Se ha convocado para el día 7 del actual a la Junta provincial de Instrucción pública.
—En la convocatoria figuran los siguientes asuntos:
—Aprobación de los presupuestos escolares.
—Nombramiento de interinos.
—Memoria sobre el estado de los locales de escuelas de la provincia.
—Traslado de la escuela de Onda.
—Sustitución de la maestra de Caudiel.
—Cierre de las escuelas de Villahermosa, Teresa, Artesa y de párvulos de Benicarló, por causa de epidemia.
—Reclamación de retribuciones por el auxiliar de esta capital don Francisco Victoria.
—Recurso de alzada de doña Carmen Caba, maestra de la capital sobre derecho a ocupar la escuela de la calle de Herrero.
—Ausencia de los maestros de Vallat, San Jorge y Teresa.
—Expedientes para el percibo de haberes de los herederos de los maestros jubilados don Modesto Tomás, don Francisco Roig y doña Dolores Pons.
—Se han puesto al pago las nóminas del pasado mes de los señores maestros de la provincia.
—Son vacaciones escolares este mes, los domingos 3, 10, 17 y 24, y el 4 San Vicente Ferrer.
MILITARES.
—El distinguido comandante de caba-

llera, don Rafael Pérez Herrera, ex-ayudante de su padre político el ilustre general don Joaquín Carrasco, ha sido destinado al Regimiento de Cazadores de María Cristina.
—Las fuerzas del Regimiento de Tetuán se ejercitarán mañana en el tiro al blanco en el sitio de costumbre del vecino caserío marítimo.
—Ha sido destinado al Regimiento de Tetuán, el primer teniente don Eduardo Gómez Zaragoza.
—El capitán general de Valencia ha dispuesto que los jefes de cuerpo y dependencia le remitan antes del día 20 del presente Abil duplicada relación propuesta de los que se consideran con derecho a la medalla de Melilla, haciendo constar los pasadores a que cada uno tiene derecho.
—Hoy ha llegado a Valencia el nuevo capitán general de esta región, señor Martitegui.
JUDICIALES.
—Por real orden del ministerio de Gracia y Justicia se proroga por cuarenta y cinco días más el término de noventa concedido a las Juntas de Gobierno de los Colegios de procuradores para que expongan ante el ministerio lo que consideren procedente respecto a las bases para la formación de unos estatutos generales.
TEATRALES.
—La empresa del teatro Principal ha contratado para actuar en este coliseo durante la próxima semana, a la notable artista Conchita Ledesma, cuyo debut se anuncia para el día 8 de los corrientes.
TAURINAS.
—En vista del éxito alcanzado por el valiente novillero Cortijano en la corrida lidiada en Cartagena el pasado domingo, la empresa de aquella plaza le ha contratado nuevamente para torear en la misma el día 10 de los corrientes, alternando con el cordobés Conchito III.
EN LA DIPUTACIÓN.
—Ante la Comisión mixta de Reclutamiento de esta provincia, han empezado hoy los juicios de exenciones de quintas correspondientes al actual reemplazo y revisiones de 1907, 1908 y 1909, compareciendo los pueblos de Benafígo, Catí, Benasal y Benlloch.
—Ha presidido el acto el coronel don Mariano Adler, asistiendo como vocales los diputados provinciales don Antonio Sánchez y don Francisco Villalonga, el teniente coronel señor Gijón y los comandantes señores Urbary y Aznar.
—En la referida sesión se ha poseionado de su cargo, el delegado de la autoridad militar, comandante señor Asnar.
—Mañana les corresponde comparecer a los mozos de los pueblos de Almazora, Oropesa y Torreblanca.
CRÓNICA MUNICIPAL.
—Se ha publicado la primera amonestación para el proyectado enlace matrimonial de nuestro querido amigo, el joven abogado y ex-concejal de este ayuntamiento, don José Tárrega con la hermosa y distinguida señorita Amparo Gómez Aparici, hija de nuestro respetable amigo, el ex-diputado provincial don Pedro P. Gómez.
—La boda se efectuará a últimos del presente mes.
Sucesos del día
EN MONTÁN.
Armas prohibidas
—La guardia civil practicó un cacheo, ocupado dos cuchillos y una pistola a varios vecinos que las usaban sin la correspondiente licencia.
—Todos ellos fueron denunciados al Juzgado.
VALL DE ALMONACID.
¿Mésinato?
—En un recodo del camino que conduce al pueblo de Vall de Almonacid, fué encontrado el cadáver de un hombre que una vez identificado resultó ser el del vecino de esta población Bernard Meñez Bay.
—El desgraciado Meñez presentaba una tremenda herida en el cuello y otra en la sien, producidas el parecer con un instrumento corto-punzante.
—Como presunto autor de la muerte violenta del referido Meñez, ha sido detenido el joven Juan Perez, sobre el que recaen vehementes sospechas, apesar de su terminante negativa.
EN FORCALL.
¿Qui queda eso!
—Un individuo llamado Vito Lázaro, llegó noche pasada a una posada del pueblo de Portell, y como garantía para el pago de los gastos ocasionados por pernóstico en la referida posada, dejó en rehén al dueño de la misma una carga de pinos maderables. Pero cuál no sería la sorpresa del amo del mesón, cuando al día siguiente se presentó una pareja de la benemerita incantándose de los ya mencionados pinos, que, según pudo comprender el pobre poseedor procedían de una tala realizada en una finca de la partida de Rock.
—El preso huésped no ha sido detenido todavía.
En la Audiencia
—El juicio de hoy
—Carmen Agrement Navarro se juzó un día de la lengua, como vulgarmente

LICORES Y JARABES FINOS
J. CORTALS
VALENCIA
— ESPECIALIDAD —
LICOR HIGIÉNICO
— ESPECIALIDAD —
LICOR DELICIOSO
Nuez de Kola --- Anís del Gallo
Para todo lo necesario, dirigirse a la calle de Colón, 9 - Castellón

A. MONTIA Dentista
Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial. - Extracciones con el SOMNOFORMO
Dentaduras completas y parciales, montadas sobre base de Oro y Platino etcétera, garantizándolas.
Coronas, Puentes, Orificaciones, incrustaciones y empastes de todas clases.
GRAN ECONOMÍA - PRONTITUD - ESmero
Enmedio, 60 - CASTELLON - 60, Enmedio

Nueva Clínica
DE
Enfermedades de los OJOS
MONTADA CON ARREGLO A LOS ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS
Dirigida por el Médico-Oculista Dr. D. Ramiro Herrero
Ex-Ayudante oficial de la consulta de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, y Ex-Ayudante de los doctores Cortés y Marquez de Madrid.
Mayor, 2 - GASTELLÓN - Mayor, 2
Horas de consulta: De 10 a 1
NOTA.—Se practican toda clase de operaciones, Oftalmómetro para la corrección del astigmatismo y graduación de lentes. Depilación eléctrica y empleo de todos los tratamientos modernos.

TOS
Catarros crónicos - Resfriados - Ronquera - La Grippe y demás enfermedades del pecho, se curan con la
Pectoralina Carbó
De venta: Farmacia del autor - Constitución, 17
Se prepara Oxígeno químicamente puro
Compañía Anónima

Aguas y Balneario de Cestona
(CESTONA - GUIPÚZCOA)
Curaciones maravillosas de enfermedades del HÍGADO, BAZO, RIÑONES e INTESITINOS
Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre
Se venden en botellas de 1 litro al precio de 1'25 en Farmacias y Droguerías
Doppelito en VALENCIA: D. Pascual Beneyto. - Calle Baja, 8.

SE VENDE
molino con sierra y huerto a plazas, Valles de Sagunto. Razón, ropas hechas de Llohis, plaza del Rey, 18, Castellón.
Vino en Torreblanca
Hay para vender VINO tinto de CUATRO años y cistrete de CINCO idem, todo en superior calidad de graduación.
—Dirigirse a la calle de San Jaime, 43, donde darán razón.
Patatas
Las mejores patatas legítimas de Aragón, se venden a 1'75 pesetas la arroba en casa Navarro Melchor, Allosa, núm. 3.—Castellón.
Especialidad para siembra.

SE VENDE
un horno de pan cocer, calle de la Morería, núm. 4.
Razón, calle de González Chermá, núm. 131.
DINERO
del 4 al 5 por 100 anual, con hipoteca sobre fincas con grandes ventajas para amortización.
Razón, Libertad, 19.

Enfermedades de los OJOS
Dr. MARÍN
PLAZA PAZ, 8—CASTELLON

TOS
SE CURA TOMANDO EL
JARABE CASTELLÓ
Balsámico - Calmante - Con Difenina - Bromoformo
Remedio eficaz para combatir toda clase de TOS por pertinaz que sea. Especialidad recomendada y segura para tratamiento de todo catarro bronquial agudo y las agudizaciones de los crónicos.
De venta en la
Farmacia de Juan Castelló
Calle del Pueblo, número 13 (junto a la Plaza del Rey).

DIRECCIÓN DE AVISOS
SANTURAL
Viernes 1.º—San Venancio.
Sábado 2.º—San Francisco.
CULTOS
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santa Clara.
REGISTRO CIVIL
Últimamente se han hecho las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Rosa Ripollés Tirado, Rosario.
Fallecimientos.—Pascual Asuara Navarro, 77 años, Casa de Beneficencia; Carmen Pinater Soriano, 8 años, Plaza de María Agustina 1.
ESPECTÁCULOS
CINEMA DE LA PAZ.
Programa para hoy
Ferragü; Cacería de Ciervos; Por la Patria; Terrible brasileño; La invasión; Diversos oficios en Bombay.

Carbón de Kok
(MENUDO Y MEDIANO)
Especialidad para cocines económicas y planchado a pesetas 2'75 los 50 kilos puesto a domicilio.
Almacén de maderas, hierros y carbones de RISARDO SERRANO, paseo de Ribalta, Castellón, teléfono 91.

MODISTA
Desde el día de hoy queda abierta la academia de corte y confección de trajes de señora a cargo de la Modista Valenciana doña Joaquina Vallet, en su domicilio de la calle de Mealla, número 57.

ULTI
POR TELÉGRAFO Y TELÉ
(SERVICIO DE LA NOCHE)
Madrid 1.º de A
Manrique de Lara
Hoy juró y tomó posesión cargo de vocal del Tribunal de Guerra y Marina, el general de división señor Manrique de Lara.
La reforma del Banco
El Consejo de Administración Banco de España estudia detenidamente algunos extremos de la futura forma de la ley que regula las relaciones de dicho establecimiento con el Tesoro. También está estudiando se refiera al servicio de tesorería situación de fondos.
Paraiso satisfecho
El señor Paraiso, con quien hablé hoy, nos ha dicho que ha satisficido el resultado excursión mercantil al Rif.
Ojeda a Roma
Marchó hoy a Roma, nuestro representante cerca del Vaticano señor da, el cual lleva instrucciones con las para seguir las negociaciones reforma del Concordato.
Contra el ganado argentino
El diputado por Santander García Loma, le ha presentado a señor Calbetón una razonada proposición de los ganaderos montañeses con libre introducción del ganado argentino en España.
Los franceses en Mu'uya
El señor Canalejas ha demostrado rotundamente el rumor de que ocurrido un incidente a orillas de Mu'uya, motivado por el paso de las tropas francesas.
Los reyes en el Pardo
Los reyes se proponen pasar a los días de Abril y Mayo en el Pardo de Marruecos.
Por despacos recibidos en Lor expedidos de Tánger, se sabe que el Sur de Marruecos se acentúan desórdenes, especialmente en Sal Marrakech.
Azcarate en la Academia
El próximo domingo tomará posesión de su cargo en la Academia de Historia el nuevo académico don Mercedes Azcarate. Contestará a discurso de recepción don Rafael na.
Intoxicaciones
En el barrio de San José se han intoxicado 14 personas por comer que en mal estado. Varias están gravemente y una ha fallecido.
Llegada de Weyler a Madrid
Bata noche pasada, a las once y día, ha llegado a Madrid el general Weyler, acompañado de su hijo tonio.
Apesar del tiempo desapacible extremo, le esperaban gran número amigos políticos, particulares y pañeros de armas.
En los andenes hallábase, entre otros, el ministro y el subsecretario ministerio de la Guerra, el gobernador civil de Madrid, el exsubsecretario la presidencia don Natalio Rivas, el senador don Miguel Díaz, el presidente del Tribunal de Cuentas señor L. Gamundi y los generales Ocha Huertas, Millans del Bosch, Coronas, Rosales, Naranjo, etc., el coronel y numerosos jefes y oficiales.
El general Weyler, al bajar de departamento, estrechó afectuosamente las manos de sus amigos. Vestía el general de paisano, y llevaba el pectoral colgado con una zapatilla, todavía coja un poco a consecuencia del accidente que sufrió en Barcelona.
Telegrama oficial de Melilla
El último despacho oficial recibido de Melilla, dice:
«Ayer asistió un jefe regimiento Rey con una compañía al zoco Blabá de Tlat. Se celebró con rep concurrencia.
Coronel Arraiz, una compañía ción Alfonso XII, policía, asistió zoco Jemis Benibulfir, concurr mo. Muchas transacciones, transada completa.
En «Menorquín» llegado hoy 6 dividuos tropa diferentes cuerpos
La firma de Hacienda
Han sido nombrados delegados Hacienda de Ciudad Real don Bodo Hillana, electo de Jaén; id. de don Juan Monmeneu, delegado cial de Navarra; id. de Navarra, Fernando Villamiel; interventor de go el que en la actualidad es de go de Huesca, don Fernando Ruiz jalba; tesoroero de Madrid, don Infante, é inspector regional de drid, señor Ruiz de la Escalera.
También ha sido nombrado j Administración el ingeniero don tino Pérez y ha sido jubilado don món Monilla delegado de Ciudad Real.

ULTIMA HORA - (Agencia Mencheta)

FOR TELÉGRAFO Y TELÉFONO (SERVICIO DE LA NOCHE)

Madrid 1.º de Abril.

Madrugada de Lara
Hoy juró y tomó posesión de su cargo de vocal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, el general de división señor Manrique de Lara.

La reforma del Banco
El Consejo de Administración del Banco de España estudia detenidamente algunos extremos de la futura reforma de la ley que regula las reclamaciones de dicho establecimiento con el Tesoro. También está estudiando cuanto se refiere al servicio de tesorería y situación de los fondos.

Paralelo satisfactorio
El señor Parcalso, con quien hemos hablado hoy, nos ha dicho que se ha satisfecho del resultado de su excursión mercantil al Rif.

Ojeada a Roma
Marchó hoy a Roma, nuestro representante cerca del Vaticano señor Ojeada, el cual lleva instrucciones concretas para seguir las negociaciones de reforma del Concordato.

Contra el ganado argentino
El diputado por Santander señor García Loma, le ha presentado hoy al señor Calbetón una razonada protesta de los ganaderos montañeses contra la libre introducción del ganado argentino en España.

Los franceses en Mu'uya
El señor Canalejas ha denegado rotundamente el rumor de que había ocurrido un incidente a orillas de Mu'uya, motivado por el paso militar de las tropas francesas.

Los reyes en el Pardo
Los reyes se proponen pasar algunos días de Abril y Mayo en el Pardo.

De Marruecos
Por despachos recibidos en Londres expedidos de Tánger, se sabe que en el Sur de Marruecos se acentúan los desórdenes, especialmente en Saffi y Marrakech.

Azcarate en la Academia
El próximo domingo tomará posesión de su cargo en la Academia de la Historia el nuevo académico don Gumersindo Azcarate. Constará a su discurso de recepción don Rafael Ureña.

Intoxicaciones
En el barrio de San José se han intoxicado 14 personas por comer queso en mal estado. Varias están gravísimas y una ha fallecido.

Llegada de Weyler a Madrid
Esta noche pasada, a las once y media, ha llegado a Madrid el general Weyler, acompañado de su hijo Antonio.

A pesar del tiempo desapacible en extremo, le esperaban gran número de amigos políticos, particulares y compañeros de armas.

En los andenes hallábase, entre otros, el ministro y el subsecretario del ministerio de la Guerra, el gobernador civil de Madrid, el exsubsecretario de la presidencia don Natalio Rivas, el senador don Miguel Díaz, el presidente del Tribunal de Cuentas señor López Gamundi y los generales Ochando, Huertas, Milans del Bosch, Cortés, Rosales, Naranjo, etc., el coronel Ruiz y numerosos jefes y oficiales.

El general Weyler, al bajar de su departamento, estrechó afectuosamente las manos de sus amigos. Vestía el general de paisano, y llevaba el pie izquierdo cojeado con una zapatilla, pues todavía cojea un poco a consecuencia del accidente que sufrió en Barcelona.

Telegrama oficial de Melilla
El último despacho oficial recibido de Melilla, dice:

«Ayer asistió un jefe regimiento Rey con una compañía al zoco El Arbá de Tlet. Se celebró con regular concurrencia.»

Coronel Arraiz, una compañía sección Alfonso XII, policía, asistió hoy zoco Jemis Benibustúr, concurridísimo. Muchas transacciones, tranquilidad completa.

En «Menorquín» llegó hoy 60 individuos tropa diferentes cuerpos.

La firma de Hacienda
Han sido nombrados delegados de Hacienda de Ciudad Real don Eduardo Hillana, electo de Jaén; id. de Jaén, don Juan Monmeneu, delegado especial de Navarra; id. de Navarra, don Fernando Villamil; interventor de Lugo el que en la actualidad es delegado de Huesca, don Fernando Ruiz Grjalba; tesorerero de Madrid, don José Infante, e inspector regional de Madrid, señor Ruiz de la Escalera.

También ha sido nombrado jefe de Administración el ingeniero don Faustino Pérez y ha sido jubilado don Ramón Montilla delegado de Ciudad Real.

Altamira en la Coruña

Comunican de la Coruña que la recepción celebrada en el ayuntamiento en honor de Altamira resultó brillantísima. Obsequióse al sabio catedrático con un «unch» espléndido. El alcalde, al brindar, dijo que la Coruña se honraba con ser el primer trozo de tierra española que pisaba Altamira.

El festejado contestó, pronunciando frases de agradecimiento.

Altamira embarcó y siguió para Santander, en donde fué objeto de un delirante recibimiento.

Apenas se divisó el vapor, la multitud prorumpió en aplausos y vítores. El doctor Altamira abrazó emocionadísimo a su esposa y al rector. Después llegaron al gobernador civil y demás personalidades, entre las que se hallaba el alcalde de Alicante.

Todos los pasajeros aplaudían sin cesar, y sus aplausos confundíanse con el incesante y entusiasta clamoreo del público, que desde los muelles vitoreaba sin cesar al ilustre catedrático, agitando sus pañuelos.

Al acercarse al desembarcadero el bote que conducía a Altamira, la ovación fué delirante. El catedrático, de pie, saludaba agitando el sombrero y gritando hasta enrojecer. ¡Viva España! ¡Viva Santander, Oviedo y Alicante! Estos vivas eran contestados por la multitud, que con delirante entusiasmo daba sin interrupción vivas a Altamira.

En el muelle esperaba el ayuntamiento en pleno. El alcalde acercóse a saludarle, dándole la bienvenida, e inmediatamente se organizó la comitiva y se puso en marcha, dirigiéndose al ayuntamiento por las calles principales.

Todos los balcones hallábanse llenos de gente y engalanados.

En las Casas Consistoriales se celebró la recepción, que fué brillantísima.

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE LA TARDE)

Abril 1.º a las 3.º0

Lo que dice la Prensa El "Imparcial"

«El Imparcial» de hoy de Madrid, titula su artículo de fondo «Cascos lípicos» y en él censura al gobierno del señor Canalejas porque según su opinión se necesita tener que decapitar ayuntamientos liberales para que enojen los aspirantes a diputados a Cortes.

El "Liberal"
Titula su artículo de fondo «Un precursor» y se extiende en analogías acerca de la situación creada en Portugal en 1860 por Alejandro Herculano.

El "Pais"
El mencionado colega republicano titula su fondo «Paraisismo político».

En él pretende probar que mientras Maura fuma, Canalejas tose y escupe el encasillado, haciendo en él verdaderos prodigios de combinatoria para que aquí no se enfada.

"El Universo"
Publica un artículo firmado por Severino Anzar, carlista.

En él dice que en España solo se vive en hipótesis política, cuando ya debía haberse resuelto la tesis sociológico religiosa.

Termina lamentándose que en esta nación de las hipótesis aún perduren los asuntos políticos predominando sobre los sociales.

Moretismo vergonzante
Así titula «La Mañana» su artículo de fondo.

Dice que no obstante las amenazas y promesas de represalias de los moretistas éstos siguen visitando los ministerios a la busca y captura de «brevas», asediando de continuo al presidente del Consejo y a Merino para que les procure buen «encasillamiento» en el encasillado.

Refuta los cargos que dirige al señor Canalejas «El Imparcial».

Dice que la Nación no perdería nada con que se quitase la «pitanz» con que hace tiempo se beneficia a los antiguos y viejos liberales, que solo sirven de estorbo.

Termina negando, con gran número de datos aportados a este objeto, que haya inteligencia alguna entre el señor Maura y el señor Canalejas.

La "Gaceta"
Entre otras disposiciones publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones: —Las firmas de Guerra, Gracia y Justicia y Hacienda ya conocidas. —De Marina.

Autorizando el que puedan concurrir casas extranjeras al concurso

abierto para dotar a los puertos de muelles de hierro u otro metal incombustible con destino a buques de nuestra armada.

Concediendo a la casa Scott la construcción de material de señales para la defensa de nuestras costas.

—Fijando en 678 por 100 el cambio de los francos en oro para el pago de los derechos de Aduanas durante la segunda quincena del mes de Marzo.

—Publica también una estadística de la importación del trigo y la cebada durante el último mes de Febrero.

—Asciende el trigo a 9 millones y la cebada a 6 millones de legüms.

DE VALENCIA

Martitegui

Comunican de la ciudad del Turia que ha llegado esta mañana a dicha capital el capitán general de esta región señor Martitegui.

Instantáneamente se posesionó del mando, recibiendo numerosas comisiones de los jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición y la mayoría de las autoridades civiles de Valencia.

La madre de Morote

Esta mañana a las once se ha verificado la conducción de los restos mortales de la virtuosa señora doña María de los Dolores Greus y Girón, madre amantísima del batallador periodista y diputado republicano don Luis Morote.

Han presidido el duelo el gobernador civil y alcalde de Valencia, asociándose al mismo todas las clases sociales de dicha capital.

Mencheta.

Abril 1.º a las 16.50.

Bolsa de Madrid

Francos, 6.70.

Libras, 26.92.

Amortizable, 102.25.

Canalejas

El señor Canalejas ha despachado esta mañana brevemente con don Alfonso.

Su conferencia con el Rey no ha tenido gran interés.

Con el ministro de Hacienda

El jefe del gobierno ha celebrado una conferencia de más de dos horas con el ministro de Hacienda a la que dedica el señor Canalejas toda su atención.

Canalejas en el Banco

Después ha marchado el señor Canalejas a conferenciar con el gobernador del Banco de España sobre asuntos económicos de dicha sociedad financiera y sobre la reforma en proyecto de la ley del Banco.

Durante la conferencia han almorzado los señores Canalejas y Rodríguez.

El Tesoro

El señor Canalejas ha manifestado a los periodistas que se halla satisfechísimo del estado actual del Tesoro Público.

El saldo en oro que tiene éste en el Banco asciende a 71 millones 800 mil pesetas.

El saldo deudor de plata solo asciende a once millones y medio.

Alza

La recaudación del Tesoro durante el pasado mes de Marzo ha tenido un aumento sobre la obtenida en igual mes del año anterior no obstante los perjuicios que ha ocasionado la sequía.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Canalejas.

A dicha reunión asisten todos los ministros menos el señor Calbetón.

El objeto de la misma es el estudiar detalladamente el presupuesto parcial de Instrucción pública.

La Gran-Vía

Vencidas todas las dificultades, definitivamente, el día 4 se inaugurarán solemnemente las obras de la Gran-Vía.

Calbetón

Ligeramente indispuerto ha tenido que meterse esta tarde en cama el ministro de Fomento señor Calbetón.

Este ha sido el motivo por el que no ha asistido al Consejo que se celebraba esta tarde.

Una reforma

En breve firmará el Rey un decreto sobre reforma de las Juntas de Obras de Puertos.

Invitación

Mañana irá a Palacio el alcalde de Madrid señor Francos Rodríguez con el fin de invitar a don Alfonso y a la

familia real a que asistan a la inauguración solemne de las obras de la Gran-Vía.

Audiencias

Esta mañana ha recibido don Alfonso en audiencia a los generales Weyler, Ríos, Tovar y Escario.

Don Alfonso y Weyler

La conferencia celebrada por don Alfonso con el capitán general de Cataluña ha durado media hora.

Durante ella han hablado de asuntos de Cataluña.

Después el rey le ha entregado la faja de capitán general encerrada en magnífico estuche.

El general Weyler se ha emocionado bastante al recibir el regío presente y entonces don Alfonso le ha impuesto, él mismo, el valioso fajín.

La Guarda

El obispo de Barcelona señor La Guarda, que se encuentra accidentalmente en esta Corte, ha cumplimentado esta mañana a la reina Cristina y a la infanta Isabel.

Esta tarde cumplimentará al señor Canalejas y a los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

A Londres

En el expres de esta noche marchará a Londres el príncipe Alejandro de Battemberg.

No hay rozaduras

El jefe del gobierno ha negado que existan rozaduras entre él y el Conde del Serrallo, con motivo de las frases pronunciadas por éste acerca de la carta en que hablaba el general Marina de su dimisión.

Ha dicho que las frases dichas lo fueron previo conocimiento del ministro de la Guerra y que además el general Echagüe ni dijo entonces ni dirá ahora nada que pueda molestar o presentar obstáculos al gobierno.

Para no aburrirse

La comisión española que marchará a la Argentina para representar a España en el Centenario de la Independencia de aquella República ha dicho que durante el viaje hará labor científico-literario-artística que dedicará al desembarcar a la prensa de la Ciudad de Plata.

El general Ríos

El capitán general de Madrid señor Ríos Rocas ha dicho que nada sabe de la dimisión del general Marina, ni tampoco de que le trasladan a él a África.

Opina que nadie como Marina está indicado para ostentar el mando del Rif por sus grandes cualidades personales para desarrollar una política benéfica para España, dados los grandes conocimientos que tiene de aquel territorio y habitantes.

Respecto de si irá el general Ríos a África, ha contestado: —A mí nada se me ha indicado.

Dentro de tres o cuatro días, que tardará en venir a esta corte el general Marina, se pondrá en claro todo esto.

Habla Weyler

Al salir del regío Alcázar el general Weyler ha dicho a los periodistas que no ha hablado con don Alfonso nada de política.

Su conversación se ha limitado a tratar de asuntos de Cataluña y después, don Alfonso, le ha regalado el fajín de capitán general.

El señor Weyler se propone regresar a Barcelona dentro de unos días a menos—ha dicho—que se agraven las huelgas y tenga que regresar antes.

Firma de Instrucción

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos referentes a Instrucción pública:

—Creando en la Universidad Central y en el doctorado de Derecho la cátedra de Derecho municipal comparada.

—Modificando el artículo 5.º del Real Decreto de 15 de Enero de 1907, reglamentando los concursos de aspirantes a desempeñar cátedras de Arabe vulgar.

DE SEVILLA

Ha marchado a Portugal la reina Amelia.

Las autoridades y los sevillanos le han dispensado una grandiosa despedida.

Los Ingenieros

Una comisión de ingenieros industriales ha visitado al ministro de Fomento suplicándole que les permita el constituirse en cuerpo de la misma forma que los otros ingenieros.

Los de Montes

También ha visitado esta mañana al señor Calbetón una comisión de ingenieros de Montes, pidiendo que en adelante puedan ingresar en el escala-

fón del cuerpo, con la categoría de oficiales cuartos, con 2 000 pesetas anuales de sueldo.

El ministro ha prometido estudiar y atender ambas peticiones.

Mencheta.

Abril 1.º a las 17.50.

De Sevilla

Esta tarde se ha celebrado la triste ceremonia de conducir a su última morada los restos mortales del actor don Servando Gervón que falleció ayer.

El fúnebre acto se ha visto concurridísimo asistiendo al mismo gran número de personas.

Nevada

Telegrafían de San Sebastián que desde ayer está nevando copiosamente en aquella capital.

Accidente ferroviario

El tren rápido procedente de Irún, arrolló a dos individuos que estaban ocupados en los trabajos de limpiar de nieve la línea.

Uno de ellos quedó muerto en el acto y el otro está agonizando.

DE ZARRAGOZA

En el hotel Europeo de Zaragoza se ha celebrado un banquete con que los elementos republicanos acordaron obsequiar a su correligionario el concejal señor Navarro, por el acierto demostrado durante el tiempo que ha desempeñado accidentalmente la alcaldía de esta ciudad.

De regreso

En el rápido de esta mañana ha marchado a Madrid, el señor Duque de Bivona, tributándosele una cariñosa despedida.

Milín

El próximo domingo se celebrará en el teatro Pignatelli de Zaragoza un mitin organizado por los radicales de esta capital.

Tomarán parte en el mismo los señores Soriano, Dicente, Giner de los Ríos y otros caracterizados republicanos.

Esperando a Paralo

El próximo domingo es esperado en Zaragoza don Basilio Paralo.

Se le prepara un recibimiento entusiasta.

De Marina

Ha fundado en el puerto de Villagarcía el cañonero «Hernán Cortés».

En Melilla el transporte «Almirante Lobos».

Y en Huelva el cañonero «Vasco Núñez de Balboa».

Cotización

En el correo se cotizaban esta tarde los valores del interior a 87.50.

DE PARÍS

Un violento incendio ha destruido el pueblo de Cantres en el Cáucaso.

Se ignoran detalles.

DE SAN SEBASTIÁN

En la calle de Urquijo se han desplomado las paredes de una casa en construcción, sepultando entre los escombros a dos obreros que trabajaban en las obras.

Ambos se hallan gravísimos.

Excursión regia

El Rey Eduardo que se encuentra pasando una temporada en Biarritz, salió ayer de dicha población dirigiéndose a la capital donostiera, bordeando las riberas del Deva.

Conferencia

Esta mañana han celebrado una extensa conferencia el señor Canalejas y el ministro señor Gasset.

A pesar de la reserva que han guardado dichos señores, parece ser que en la misma han tratado extensamente del problema político catalán, esbrigando la convicción de que en breve llegarán a una conciliación las dos ramas opuestas que hoy están en pugna.

Mencheta.

(URGENTE)

Candidato de viaje

Madrid 1.º a las 18.50.

Esta noche marchará a Castellón, el candidato ministerial por el distrito de Nules, señor Retortillo.

Mencheta.

Advertencia

Por virtud de un nuevo contrato con la Agencia Mencheta, a partir del día de hoy se reexpedirá al HERALDO DE CASTELLÓN todo el servicio transmitido directamente a Valencia, independientemente de telefonemas discrecionales, anticipando a las conferencias los sucesos más salientes del mundo.

Tan extensa información de Última Hora pone al HERALDO DE CASTELLÓN a la altura de los mejores periódicos de provincias.

Almacén de Maderas Carbones, hierros, aceros y otros metales, extranjeros y del país

DE

RICARDO SERRANO

PASEO DE RIBALTA - CASTELLÓN

